

bil zadnji kos kruha razdeljen. Zdaj je Kreiner še vedel, da je v kljub blaznemu gladu v veselju dajanja pozabil, shraniti nekaj kruha tudi za-se. Prišlo je povelje za napad in ko so pričele delati „švarmlinije“, dejal je Kreiner s smepljajočim se obrazom: „Umre se lažje, ako je želodec prazen!“ Revez je prav slutil. Ko so Rusi po blaznem odporu, v katerem so pustili igrati vse kalibre, grč izpraznili, izgubili smo bili dva svojih najboljših voditeljev: lajtnanta Fritz van de Castel in našega praporščaka Hugo Kreiner“.

## Prodajalci mleka v ptujskem okraju.

C. kr. okrajno glavarstvo v Ptujju je izdelalo sledeči razglas:

V zadnjem času se slišijo pritožbe, da so pridelovalci mleka, ki so dosedaj nosili mleko mestnemu prebivalstvu v Ptujju ali vojaškimi zavodom, svoje datjave neuteľeljno vstavili, tako da se posebno v mestu Ptuj čuti veliko pomanjkanje mleka. Vsled te obsežne odpovedbe mleka se dozdeva, kakor da bi brezvestni hudoľni ljudje pridelovalce mleka z agitacijo dovedli do tega protipostavnega namena.

Vidi se mi toraj potrebno, da vse pridelovalce mleka posebno opozorim na določbe § 1 minist. ukaza z dne 26. novembra 1915, drž. zak. št. 345, zadevajoč uravnavo prometa z mlekom, po kateri je brez izjeme prepovedano izdelovanje smetane vsake vrste kakor tudi uporaba neposnetnega mleka za krmiljenje telet in svinj, ki so starejše kakor 6 tednov.

Nadalje odredim temeljem pooblastitve ki se je podelila z namest. odlokom z dne 22. decembra 1915, št. 4 2892/3/ Gosp. mob. po §§ 5 in 6 navedenega minist. ukaza, da so vsi pridelovalci, ki so dosedaj mleko za uporabo v promet prinašali, zavezani, da po merodajnosti svoje zmōžnosti, mleko oddajajo dosedanjim odjemalcem. Vsaka izprememba oziroma pomanjšanje dosedanje oddaje mleka se mora najmanj 14 dni poprej naznaniti pri občinskem predstojništvu pridelovalnega kraja, ki mora slučaj po ceni navedenih razlogov predložiti političnemu oblastvu v odobritev. Ob enem se pridelovalci mleka občin Hajdine, Krčevine, Kicarja, Pobreža, Podvinc, Spuhlje, Brega, Ragoznice, Zabovec, Mestnega vrha in Brstja, ki so od 1. januarja 1916 oddajo mleka spremenili oziroma nastavili, pozivljajo, da v teku 8 dneh da se izogonej kazni, ponudijo mleko zopet svojim prejšnjim odjemalcem, ali v teku jednake dobe pri pristojnem občinskem predstojništvu naznanijo razloge (vzroke), zakaj so prinašanje mleka ustavili oziroma spremenili.

Ako bi dotična stranka ne sprejela ponudbe, tedaj se mora ponuditi prinašanje mleka pri mestnem uradu v Ptujju (čuvalna soba). On pridelovalci mleka, ki so dosedaj prodajali mleko na javnem trgu, smejo tudi nadalje prodajati mleko na enak način, pa civilnim osebam ali legitimiranim kupcem vojaških zdravstvenih zavodov.

Vsako prodajanje oziroma predkupovanje

Tako izredno blagodejno, bolečine odpravljajoče, ozivljajoče vdrgnenje s Fellerjevim rastlinskim esencnim fluidom z znakom



**„Elsa-Fluid“**

napravi nas odporne proti mokroti, prepihu ter

**proti prehlajenju**

in odpravi bolečine. 12 steklenic franko 6 K 24 steklenic franko 10 K 60 vin. Lekarar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko).  
Cez 100.000 zahvalnih pisem in zdravniških priporočil.

mleka na javni cesti je brezpogojno prepovedano in bo kaznovan kupec kakor tudi prodajalec. Prestopki tega ukaza bodo se po § 10 uvodoma navedenega ukaza kaznovali z denarjem do 5000 K ali z zaporom do 6 mesecev. Končno še opozarjam na to, da one osebe, ki šuntajo prebivalstvo h kakemu protipostavnemu postopanju, v takšnem slučaju zakrivijo kaznjivo dejanje, pri katerem se postopa naglosodno, in takšne osebe je brezpogojno naznaniti.

Ces. kr. okrajni glavar: Netoliczka.

## Valona.

Z ozirom na sedanje vojne dogodke na Balkanu, zlasti z ozirom na prodiranje proti



albanskemu pristanišču Valoni, katerega so Italijani dosegli, prinašamo tozadevni zanimivi zemljevid.

## Izpred sodišča.

Lep sosed.

Celovec, 14. februarja. V noči na 26. oktobra p. l. se je na neko njivo, ki je bila last posestnika Tomaža Strauß v Št. Ožbaltu pri Ebersteinu, nasejalo plevel. V noči na 5. novembra se je zgodilo isto na nekem pšeničnem polju posestnika Straußa. Na ta način prizadeta škoda presega svoto 200 kron. Plevel bode škodoval tudi prihodnjim žetvam. Sam je padel takoj na opetovano predkaznovanega, kot jako zločinaške znanega soseda, posestnika Albina Wastian, ki živi v hudem sovraštvu s Straußom. Po drugem činu se je poklicalo takoj policijskega psa iz Št. Vida. Pes je sprejel sled in tekal takoj proti posestvu Wastian, na katerega je pričel lajati. Wastian je bil obsojen na 6 mesecev težke ječe.

Smrtna obsodba v Srbiji.

Belgrad, februarja. „Belgrader Nachrichten“ poročajo: Srbski državljan Peter Brovulovič iz Bržana je bil z razsodbo vojaškega sodišča v Paraćinu zaradi vohunstva, storjenega ob priliki zadnje nemške ofenzive, obsojen na smrt. Obsodba je bila izvršena že naslednji dan. — Srbska kmeta Pann Boboč iz Radenke in Anton Žogar iz Dubočica bila od vojaškega sodišča 4. etapnega Komanda zaradi neopravičenega nošenja orožja obsojena na smrt in je bila sodba v Naresnici izvršena.

Obsojeni vojni liferanti.

Budimpešta, 15. februarja. Danes je razglasila sodnja po ednajstdnevni razpravi razsodbo proti Henriku Fay in tovarišem. Henrik Fay je bil prevzel vso oskrbo za nekatere vojaške bolnišnice v Budimpešti in tudi v provinci. Svojih, v pogodbi določenih dolžnosti pa nalašč in iz dobičkaželjnosti ni izvršil. Obsojen je bil na štiri leta ječe in 6000 kron denarne kazni.

Zločinec kot „državni uradnik“.

Maribor, 14. februarja. V Celje pristojni slikarski pomočnik Anton Florjanc bil je že v svoji mladosti pokvarjen; še predno je bil 14 let star, moralo se ga je zaradi tatvine kaznovati. Potem je šlo tako naprej, od tatvine do tatvine, tako, da je bil doslej že 18 krat predkaznovan, enkrat celo s 6 leti težke ječe. Vojna napravila je iz njega črnovojnika. Pri superarbitriranju dne 10. januarja bil je spoznan za ne-

sposobnega za vsako črnovojniško službo intevati puščen. Koncem januarja klatil se je v ob izvir Ptujja in osleparil ženske za denarne zni vojaš pritrldil si je namreč črno-rumeni črnovojniški trak okoli roke in je trdil, da je uradnikravnots okrajnega glavarstva v Ptujju ter kot tak vodijo blaščen, primernost od države izplačanirajnega por pregledati in jih znizati ali pa zvišati lhati žiteval je od žensk 1 do 2 kroni, jim nantevati dostokrat popolnoma nerazumljiva potrdila če drjim bode podporo zvišal. Sodnja obsodila jbiti. Drega sleparja na 6 mesecev težke ječe se po

## Razno.

**Nadvojvoda Evgen Korošcem.** Poveljnikvojna se zapadne fronte, generalni oberst nadvojvoda Evgen naslovil je na koroško privalstvo sledečo razglasitev: — „Bivalstvo dne 9. februarja 1916. — Ednaka odli mu zadržanju koroških čet predloka, s vraznikom je vzorna požrtvovalnoststvo prebivalstva dežele. Darila, ki jih jlljivo roška vojna oskrba braniteljem domovine avice, slala in občudovanja vredni način, s katero roško patriotično prebivalstvo najpom Nep bnejša bremena vojne nosi, je sig eitl mojega in mojih hrabrih vojnih sil neomejeseca priznanja ter naše najiskrenejše zahvale, on der kega v vojvoda Evgen.

**Pozor, črnovojniki!** Vsi črnovojniški zanci, ki so poklicani pod orožje za 21. f Obk ruarja k nadomestnemu okrajnemu komanovani Mariboru, ki spadajo torej glasom črvlta m vojniškega legitimacijskega lista k osku Weisse armadi, se s tem obveščajo, da se njih lno Z zentiranje dne 21. t. m. ne bode izvrš edhišch a je t Mariboru. Opozarjamo črnovojnike na to dolo Oge

**Rosegger o navijanju cen.** Peter Rosta a o ger, sloviti štajerski ljudski in kmetaki pisa. Po izrazil se je v eni zadnjih številkih svojega živeg „Heimgarten“ prav ojstro proti navijalcem. Sa „tem pravim sovražnikom našega ljudstva. n pri drugim pravi: „Žalostno je, da imamo še vr ši č ljudi, ki so tako brezčastni, tako trmrti, srčni, prostaški, tako bestijalime en in ki težko bedo našega časa v to izrabine za da obogatijo na troške tisočerih rojakov. Ra V da mora trgovec od dobička živeti, tega nji po imeti. Jaz pa ne mislim na meščanski dobancu marveč mislim na dobičke gotovihentih trijetov v razmerju od 300 dogradil odstotkov! Takim ljudem naj bi se stravnli par mesecev trdnjave preskrbelo in nekaj da j čev denarne globe. — Male navijalce cen, stero kaznuje; velike“, ki hočejo imeti zadnji v Vo od našega ljudstva, te se pusti pri miru. pban postanejo milijonarji. „Naj ubogi psi bvcva pajko, da zamoremo le mi svojer je d he napolniti! — Tako izgleda naša stala. l To je edinst! — Sramovati se moramo krade Tu bi moralo kar kazni dečevati, denarni Iz zapornih. Zlasti velikim grešnikom naj bročal preskrbelo par let ječe. Tako, kakor se gozelo Nemškem. Kazni, denar in zapor! In izkazal kazni! — Potem bode enkrat dobro za koj i šufte!“ Tako piše sedanji največji nem Za štajerski pisatelj o navijalcih cen. In kaurjt dejal, da nima prav? Ljudstvo žno F svoje imetje, svoje zdravje in svoje življaji. svojo srečo in svojo bodočnost za ogroženo Ko movino; ti vampirji, ki se nahajajo seveda. Kai gokrat v krogih najvišje gospode, pa pijejoerlin, in mozeg ubogega ljudstva... Veinse

**Rekvizicija živine po zakonu o vojnih jatvah.** Ker se zadnji čas množe slučaji, d posamezne civilne osebe v sleparske nam laste pravico do rekvizicije raznih stvari in t spravljajo zlasti kmetsko ljudstvo v škoda, more škodovati, če podamo zmisel zakona vojnih dajatvah. Po tem more zahtevati voja vojne datjave, ne pa tudi vojaški dobavit Vojaštvo zahteva vojne datjave v zmislu kona le potom pristojnega c. kr. okrajne je glavarstva. V izrednih slučajih je dajati za o stv potom občine. Le, če je skrajna sila — z v neposredni bližini fronte — sme vojaš o se



